

愤怒不是救命良方

慷慨陈词

李康宁

恰是端午,菖蒲艾叶插了满门,糯米红豆泡了一盆。照理来说,这不算是个大吉庆的节日,就像清明节纪念介子推一样,端午这天的锣鼓铿锵龙舟竞渡,是为了纪念投江死节的屈原大夫。时至今日,很少有人想起那个戴着高帽子,浑身上下环佩叮当的清瘦过客。他的词章华美,行迹飘忽,很有文艺青年的范

儿。他粉丝无数,但知己寥寥,常常慨叹“举世皆浊我独清”,整日都是伤怀不已牢骚满腹。

从某种意义上说,屈原的心境,很像现在的鲁能球迷。足协发了金批令箭海捕文书,把库卡赶出球场,李松益停赛十场。球迷们很心痛,四万人高声呐喊,加上大幅的标语,力挺库卡抵死不认。这一举动,恰似屈大夫当年那字字千钧的控诉,“阴阳易位,时不当兮”。

心里有气,不平则鸣。一肚子委屈,不喊出来怕是会憋出病来的。但喊冤不能跟范厨师一样,喊得脑子缺氧,分不清子丑寅卯。鲁能泰山眼下的问题,除

了伸冤告状,最重要的还是解决球队燃眉之急,尽快走出眼下的困境。在与恒大这场对抗之后,事实证明,情势已经非常危急。

这支恒大,显然不在最好的状态。外援伤了一大堆,郑智和张琳芃也出不了场。斯科拉里初来乍到,跟队伍几乎没有磨合,这都给了泰山队以无限的遐想。

但是很明显,面对这支队伍,泰山队仍然占不到任何便宜。刘彬彬的进球,基本是靠个人能力。到了下半场,泰山队的中路配合失误频频,几次被恒大抢断反击,防线上一片风声鹤唳。在蒿俊闵和蒙蒂略作壁上观

之后,王永珀以一己之力,很难镇守住泰山队的中场。中场接传球生涩,套路简单,让泰山队的进攻难以形成实质性的威胁。而轻易丢球之后,造成后防线回追不迭,只能用犯规延误对手的反扑,送了太多定位球的机会。防守定位球一向是泰山队命门,本场比赛泰山队的两次失球都是定位球,旧疾复发不说,甚或有加重的趋势。

也许,泰山队太想用一场胜利来证明自我鼓舞士气,但功底和实力上的差距,让这种哀兵之勇很难转化为场面上的优势。

冤不能不伸,气不能不出。但需要警惕的是,不能被愤怒蒙

蔽了双眼,被情绪冲昏了头脑。足协罚得狠,库卡不在场,主力被停赛固然令人沮丧,但这一切已是木已成舟,不能成为打得差,踢不好的借口。强大的球队,应有乱云飞渡的从容,处变不惊的定力。在此之前,泰山队一些场次的胜利,也有运气成分,而今运气背到家,是山穷水尽的危局,也是水落石出的契机,更是砥砺心性的良药。

宿醉不醒终日涕零,不是英雄所为。前面是一片苍茫云海,遮蔽了前路。我们也只能尽快醒过来,并倾尽全力爬到山顶,才能看到东方那一轮红日的升起。



尽管拼尽全力,鲁能主场依旧没有制造惊喜。本版图片 本报记者 王鸿光 摄



现场球迷力挺库卡

本报记者 李志刚

主场1:2不敌恒大,暴露不少问题

鲁能输掉榜首赚个明白

本报记者 李志刚

6月19日,中国足协的罚单令鲁能泰山损失惨重。6月20日,鲁能主场迎战广州恒大,山东球迷都希望泰山队能够同仇敌忾众志成城一举击败对手,但事与愿违,尽管刘彬彬先入一球,但恒大的两名青岛球员邹正、郑龙各进一球,逆转了比赛。斯科拉里首场执教取得胜利,而不能出现在替补席上,只得在包厢里看比赛的库卡则咽下了苦果,更重要的是,鲁能泰山输掉了榜首的宝座。

鲁能输球,本轮恒大、国安、上港同时获胜,积分榜上如今已是恒大和国安同以29分领跑,鲁能和上港均积26分位列其后。鲁能跌下榜首,是山东球迷很不愿意看到的,但从另一个意义来说,联赛尚未过半,鲁能并没有掉队,这个时候从领头

羊的位置上撤下来,未必是件坏事。漫长的联赛就是马拉松比赛,总是领跑很容易暴露自己,况且客观地讲,目前的鲁能,尚不具备登顶中超的绝对实力。

“差点火候”,从宏观上、长期上来讲,是指鲁能的阵容尚有短板,攻、防两端都不是让人放心;从微观上、近期上而论,鲁能的状态和节奏似乎都有点问题。此次与恒大对决,鲁能在取得完美开局的情况下,无法有效掌控比赛,在被对手扳平之后,球队的踢法越来越凌乱,场上的球员无法形成“合力”,郑龙打进反超的直接任意球,更是让鲁能球员心浮气躁,这是一个很不好的苗头。

过去的两个赛季,无论是2013赛季安蒂奇率领时期,还是2014赛季库卡执教之时,鲁能泰山在中超联赛中均曾一度是冠军的有力竞争者,但随后都是在“相持阶段”状态突然下滑,稀里糊涂地便掉了队。现在是不是又到了这个节骨眼上?值得鲁能俱乐部高度关注。任何一支队伍,在漫长的赛季里都有出现高潮和低谷,所谓强队,就是得学会因势利导把握时机,在高潮的时候“多拿分”,在低谷的时候“少丢分”。眼下,鲁能刚刚受罚,全队军心动荡,而从刚刚

结束的这场中超来看,杨旭、阿洛伊西奥的状态也不像前段时间那样神勇,这已经给全队敲响了警钟——输球不可怕,但一定要输个明白;状态起伏也不可怕,但一定要心中有数——下周,鲁能将迎来双赛,而且是连续两个客场,库卡届时的指挥还将面临崭新而严峻的困难,对于这一切,鲁能泰山可得提前想明白了,“确保不连续失利”也许比“冒险求胜”对目前的鲁能来说更为现实,也更加妥当。

鲁能泰山主场迎战广州恒大,共有41000多名观众到现场观战,除了本场焦点大战格外吸引人之外,这些热情的观众到场还为了另一个重要的目的,那就是“力挺库卡”。比赛进行之前,在“鲁能大球场”的东侧看台上,一幅巨大的印有库卡头像及“库卡加油”字样的海报被展开,现场响起如雷的掌声,球迷用这种方式表达对库卡的支持。

在接受巴西《环球体育》采访时,库卡对处罚进行了回应,他认为这就是一场闹剧,同时不排除自己将离开鲁能的帅位。库卡表示:“这是一场闹剧,震惊了所有人。他们让我停赛,罚款,不让我进入球场,而攻击我的裁判没有被罚款(注:詹炜停哨12个月),太荒唐了。”此前曾有消息称,在著名教练奥利维拉下课,库卡可能接过帕尔梅拉斯的帅位,而库卡表示自己会进行考虑:“我会认真考虑,和俱乐部讨论我的未来。他们为我提出了申诉,他们不应该因为这个被指责。”

鲁能泰山俱乐部则对库卡给予最大程度的支持,俱乐部方面通过多个方式,多种渠道表达了这一意愿,库卡应该会在鲁能履行完自己三年的工作合同。本场比赛,库卡应该是在“鲁能大球场”的包厢里观战,他通过手机与自己的巴西助手及翻译进行联系,然后通过翻译将具体指令传达给目前的执行教练马宝刚。对于主帅库卡无法在替补席上指挥,马宝刚承认这的确是鲁能目前的一大困难,这也直接影响了球队的比赛,俱乐部会尽快想好对应方案,“我们球队也会通过训练磨合解决问题”。



球迷力挺库卡。



刘彬彬为鲁能先拔头筹。